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令和７年10月静岡市教育委員会定例会次第 

 

１ 日時 

令和７年10月24日（金） 午後２時 

 

２ 場所 

静岡市役所 清水庁舎３階 第１会議室 

 

３ 日程 

（１）開会 

  

（２）会議録署名人の指定 

 

（３）教育長の報告 

 

（４）議案 

 議案第12号 静岡市立小学校及び中学校の通学区域の変更について 

議案第13号 静岡市自然の家条例の廃止に伴う静岡市教育に関する事務の職務 

権限の特例に関する条例の一部改正について 

 

（５）報告 

   報告第９号 教育長定例記者会見について 

 

（６）閉会 
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令和７年10月教育委員会定例会会議録 

 

１ 日 時  令和７年 10月 24日（金） 午後２時 開会 

 

２ 場 所  静岡市役所 清水庁舎３階 第１会議室 

 

３ 出席者  教育委員  教育長 中村 百見  委 員 永松 典子 

                        委 員 松村 龍夫 

 委 員 井上 美千子  

 

 

       教育委員会事務局職員 

       教育局長     増田 浩一 

       教育局次長                西島 弘道 

学校づくり推進監    小澤 美加 

理事兼教育総務課長   阿部 薫夫 

教職員課長    毎熊 省一 

教職員課 厚生・給与担当課長兼給与係長 渡辺 直樹 

参与兼教育資産管理課長          大瀧 雅博 

学校教育課参事兼教育課題係長  内山 健 

児童生徒支援課長     内山 真路 

参与兼学校給食課長   中野 雅也 

教育センター所長             谷口 康代 

中央図書館長               山梨 和美 

教育総務課総務係長   大澤 洋司 

教育総務課主査              関  陽子 
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４ 内 容 

 

（１）開会 

 

中村教育長   令和７年10月教育委員会定例会を開会します。 

 

（２）会議録署名人の指定 

 

中村教育長  本日の会議録署名人を松村委員に指定 

 

（３）教育長の報告 

 

中村教育長  資料「10月定例会 教育長報告」により報告 

 

（４）議案  

（５）報告 

 

中村教育長   議事に入ります。お手元の資料「会議の流れ」を御覧ください。本

日は、議案２件、報告１件です。 

なお、議案第13号については、今後、市議会へ提案を予定している

案件であり、また、報告第９号については、10月28日（火）実施予定

の定例記者会見にて発表する内容であるため、これらの審議について

は、「地方教育行政の組織及び運営に関する法律」第14条第７項ただ

し書の規定により、非公開の扱いとしたいと思いますが、よろしいで

しょうか。 

 

各 委 員   異議なし。 

 

  中村教育長   それでは、議案第13号及び報告第９号の審議は、非公開といたしま

す。 

          なお、非公開案件の審議については、公開案件の後に行うものとし

ます。 

 

＜議案第 12号 静岡市立小学校及び中学校の通学区域の変更について＞ 

  

児童生徒支援課長 資料に基づいて説明 

 

中村教育長   ただいまの説明について、御意見・御質問等ございましたらお願い

いたします。 

 

井上委員    以前もお話がありましたが、通学区域が変わることによって、バス
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等を含めた通学方法の検討について、その後動きがありましたら教え

ていただけますか。 

 

児童生徒支援課長   まず、大河内小中学校と統合いたします梅ケ島小中学校の児童生

徒については、都市局交通政策課で地域交通を計画していますので、

そちらが利用できないかということで検討し、最終調整を行ってい

るところでございます。次に、蒲原西小学校及び蒲原東小学校につ

きましては、特に通学距離が長くなる蒲原西小学校の児童を対象に、

スクールバスを走らせることができないかを検討しています。また、

由比北小学校が由比小学校に統合することについては、由比北小学

校の児童の通学距離が遠距離になります。由比地区には静岡市自主

運行バスの「ゆいバス」というものがありまして、そちらを利用し

たいという思いもありますが、現時点のダイヤでは利用することが

できないため、先々はそちらを利用することを前提に、準備が整う

まで、スクールバスで送迎ができないか検討しております。 

 

中村教育長   そのほかに御意見・御質問等ございましたらお願いいたします。 

 

各 委 員  意見・質問なし 

 

中村教育長   それでは、議案第12号について、原案のとおり承認してよろしいで 

しょうか。 

 

各 委 員   異議なし。 

 

中村教育長   ありがとうございます。議案第12号は原案のとおり承認とします。 

 

＜議案第 13号 静岡市自然の家条例の廃止に伴う静岡市教育に関する事務の職務権限

の特例に関する条例の一部改正について＞ 

（11月 13日市議会へ上程済のため公開とする） 

 

教育総務課長 議案説明 

 

中村教育長   ただいまの説明について、御意見・御質問等ございましたらお願い

いたします。 

 

各 委 員  意見・質問なし 

 

中村教育長   ただいまの件につきまして、教育委員会の意見は「なし」としてよ

ろしいでしょうか。 
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各 委 員   異議なし。 

 

中村教育長   ありがとうございます。議案第13号につきまして、教育委員会の意

見は「なし」とさせていただきます。 

 

＜報告第９号 教育長定例記者会見について＞ 

（10月 28日教育長定例記者会見実施済のため公開とする） 

 

中村教育長   まず、「静岡市教職員の働き方改革について」、事務局から御説明

をお願いします。 

 

教職員課長  資料に基づいて説明 

 

中村教育長   ただいまの説明について、御意見・御質問等ございましたらお願い

いたします。 

 

松村委員    働き方改革で教員が休みをしっかり取れるようになるのは良いこと

だと思います。一方で、ケアを必要とする子どもたちが、働き方改革

の推進によって先生と関わる時間が十分取れなくなってしまい、学校

に通いづらくなってしまうといったようなことがあってはならないと

思います。実際に、先生方が疲弊するような働き方というのは現状も

あるのでしょうか。長時間労働と感じずにやっている方もいれば、や

らざるを得ない状況になってしまっている方もいると思うのですが、

そういった数字はとっているのでしょうか。 

 

教職員課長   現状、そういった数字はとっておりませんが、傾向としては小学校

より中学校の教員のほうが45時間を超える率が高いということがあり

ます。これは、部活動の指導が関係していると捉えていますが、この

点については地域クラブ活動への移行などで少しずつ変わってくるだ

ろうと考えています。確かに、自分がやりたい仕事と、やらざるを得

ずやっている仕事が混在しているとは思いますが、少なくとも、長時

間労働でつらい思いをしている教員もいると思いますので、ここはや

はり業務を改善して、少しでも是正していきたいと思います。 

 

松村委員    本当はやりたいのに、働き方改革だから「帰れ」というと言われて

しまって、ということが続くと業務も停滞していってしまうと思いま

す。各学校によって状況は様々だとは思いますが、時間だけ短縮とい

うことばかりではなく、「子どもたちのために」という原点は忘れて

はいけないのではないでしょうか。 

 

中村教育長   近年、より一層デジタル化が進んでいますので、ここの基盤整備を
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しっかりやって先生方をサポートしていきたいと思っています。松村

委員がおっしゃったように、「早く帰れ」というのが働き方改革では

ありませんので、子どもたちのためにやりたい仕事が、いかに時間短

縮でできるかというところを教育委員会としてサポートしていかなけ

ればいけないと思います。研修等を丁寧に行うことで、先生方にもデ

ジタル化による効率化を体感していってもらいたいと思っています。

デジタル基盤を整えた上で、人員についても課題があるところにはき

ちんと人員が確保できるよう、予算も要求していきたいと考えていま

す。 

 

永松委員  朝早く学校に来られる先生方もたくさんいらっしゃると思うのです

が、そうした場合も勤務時間に含まれるのですか。 

 

教職員課長   朝の時間も時間外勤務に含まれます。 

 

井上委員    部活動の地域移行が進んだ場合に、どのように改善されると考えて

いらっしゃいますか。また、調査結果で教員の９割が「やりがいを感

じている」と回答されていますが、そうでない１割弱の先生方に対し

ては丁寧なケアが必要だと思いますが、そこに対する取組はどうでし

ょうか。 

 

教職員課長   部活動が地域移行することによって、土日含めた休日勤務がなくな

ることが予想されますので、これはかなり大きく減少する見込みだと

考えています。２つ目に御質問いただいた点に関しては、その１割弱

の教員と時間外が多い教員というのは、リンクする部分もあると思い

ますので、時間外が多い教員に対してはチェックシートの提出を求め

たりしながら、どのようなところにストレスを感じているかなどの把

握に努めています。それらを校長先生が活用して、声を掛けてケアを

するといったことはやっていますが、今後も検討していきたいと思い

ます。 

 

中村教育長   教職の魅力を先生方自身が感じて、将来的にはこんなこともできる

のだと、特に若手の先生が夢や希望を持って働けるように後押しして

いきたいと考えています。 

 

中村教育長   そのほかに御意見・御質問等ございましたらお願いいたします。 

 

各 委 員  意見・質問なし 

 

中村教育長   それでは、この件については以上といたします。 

では、次に、「2025年度末『しずおか教師塾事業』廃止と新規事業
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について」、事務局から御説明をお願いします。 

 

教職員課長  資料に基づいて説明 

 

中村教育長   ただいまの説明について、御意見・御質問等ございましたらお願い

いたします。 

 

井上委員    方向性について異論はありませんが、教師塾に対して、思い入れを

もって関わってくださってきた方々も多くいらっしゃると思いますの

で、名称を残しつつ内容をリニューアルするというのも１つの案かと

思います。また、教職魅力発見セミナーにつきましては、高校生が総

合的な探求の学びの中で、実際に働いている教員の先生方に対して自

らの視点で教員の魅力だと感じることを発信するというテーマに設定

するケースがありました。他にも、大学の教育学部などでは、教員志

望の生徒たちの「教員という職業に魅力を感じるが、働き方の面で大

変な部分もあるのではないか。」という不安やギャップを解消するた

めに高校生に発信していきたいという思いももっているので、そうい

ったところとも連携していったら良いのではないでしょうか。 

 

永松委員    教員を目指すためにということですが、静岡で働いてもらうという

ことについて、市内の中小企業は苦労しています。「静岡市で教員に

なる」ということも中高生に積極的に伝えてもらえたら嬉しく思いま

す。 

 

中村教育長   そのほかに御意見・御質問等ございましたらお願いいたします。 

 

各 委 員  意見・質問なし 

 

中村教育長   それでは、この件については以上といたします。 

では、次に、「水泳授業の現状と今後について」、事務局から御説

明をお願いします。 

 

教育センター所長 資料に基づいて説明 

 

中村教育長   ただいまの説明について、御意見・御質問等ございましたらお願い

いたします。 

 

永松委員       77校が 40年以上経過しているということですが、77校が公営プー

ル、民間プールを使うにしても、圧倒的に数が足りないのではないか

と思いますがいかがでしょうか。また、老朽化してきた学校のプール

を取り壊すことについても多額の費用がかかると思うのですが、現時



－8－ 

点でお考えがありましたら教えていただけますでしょうか。 

 

教育センター所長  プールの数等につきましては、今後どのように繋いでいけば良い

のかということで、まだまだこれから検討が必要であると思っており

ます。 

 

教育資産管理課長   プールを解体するとなりますと、１校あたり 4,000 万円ほどはか

かると見込んでいます。一方で、学校ごとでプールの敷地が借地であ

ったりするケースもあり、解体せずに残しておくと、その間の借地の

使用料を払い続けることになります。そういったことも加味しながら、

長寿命化計画等の中できちんと整理して検討してまいりたいと思いま

す。 

 

中村教育長   そのほかに御意見・御質問等ございましたらお願いいたします。 

 

各 委 員  意見・質問なし 

 

中村教育長   それでは、この件については以上といたします。 

では、次に、「御幸町図書館×MARUZEN＆ジュンク堂書店新静岡店 

初コラボイベントについて」、事務局から御説明をお願いします。 

 

中央図書館長 資料に基づいて説明 

 

中村教育長   ただいまの説明について、御意見・御質問等ございましたらお願い

いたします。 

 

井上委員     この企画はどちらから提案してスタートしたのでしょうか。 

 

中央図書館長   本が好きな市民を増やしたいという思いで、図書館から提案いた

しました。 

 

中村教育長   そのほかに御意見・御質問等ございましたらお願いいたします。 

 

各 委 員  意見・質問なし 

 

中村教育長   それでは、この件については以上といたします。 
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（６）閉会 

 

中村教育長    以上で、令和７年10月教育委員会定例会を閉会します。 

 

 午後２時56分 

 

 

 


